



# 荥阳市广武镇车庄村 修道路 美环境 增收入



本报讯(记者 姚辉常)昨日,荥阳市广武镇车庄村4名群众正在村南头的水泥路边散步边聊天,边享受阳光带来的温暖。75岁的村民车中秋说,以前每逢下雨天,道路泥泞得没法出门。“现在好了,出行方便了,有空了就跟老伙计聚拢在一起,唠唠家常,回忆回忆儿时的时光。”

村民车小宾正从外面拉土回来,准备把院门口外的空地填一下,明年种些蔬菜、花草等。“家门口一半的地种菜,就够一家人日常吃了。”车小

宾说,因出行难的问题,以前在外租房住。道路修到家门口后,他将房屋、院墙修缮后又回村里居住。“住在自己家可美!”

今年,车庄村共完成了近1400米道路的改造,实现了全村道路的四通八达,也带来了企业,增加了群众的收入。

修路只是今年车庄村“两委”和荥阳市财政局驻村第一书记刘金举为民做的实事之一。

今年初,车庄村被列为软弱涣散村党组织,车庄村党支

部书记车小六倍感压力:“我们要改变这种状况,决不能让我们村明年继续戴‘帽子’。”荥阳市财政局派出刘金举任该村第一书记,刘金举坚持“五天四晚,吃住进村”的工作原则。

他们按照先进村的“支部过硬星、产业兴旺星、生态宜居星、平安法治星、文明幸福星”标准,从夯实党建入手,让村党支部班子强起来。为此,车庄村坚持每月举行一次党员主题活动,开展全村环境卫生大扫除,把房前屋后打扫

一遍,也改变了群众乱扔垃圾的习惯,推进了车庄村的绿化、美化、净化。闲置的空地被利用起来,种植无花果、樱桃等特色农产品。

车庄村还通过自筹资金等方式,维修二组、六组吃水井,有效解决了群众吃水难问题;对车庄村与广武镇区之间几百米的道路进行亮化,方便村民夜间出行;把一处闲置的厂房改造成了村级便民中心,以更好地为群众服务……

临近中午,几名村民正

往家里走。他们是该村组织起来的舞狮队成员,闲暇之余正为春节文艺演出作准备。除舞狮队之外,车庄村还有腰鼓队,丰富了群众文艺生活。

经过近一年的努力,车庄村党组织已通过整顿软弱涣散村党组织荥阳级审核、验收。“群众的认可是我们前进的动力。现在,村‘两委’班子成员干劲十足。我们还要补短板、强弱项、堵漏洞,让乡亲们过上幸福的好日子。”车小六说。

## 社区暖心事

### 迎冬至 送温暖

#### 一碗热腾腾饺子 暖了空巢老人心



网格员、微网格员给空巢老人送饺子

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 宋雅玲 文/图)“这饺子真好吃,我一个人住,好长时间没有包过饺子吃了,咱社区真贴心,想得真周到,饺子还热乎乎的,吃在嘴里,暖在心里。”昨日,中

原区棉纺路街道四棉西社区空巢老人周奶奶品尝着可口的饺子说。

为进一步弘扬中华优秀传统文化,感受传统节日魅力,昨日,四棉西社区开展“冬至‘邻’聚力,幸福睦邻情”包

饺子送温暖活动,社区居民欢聚一堂,共享人间烟火。

一大早,社区网格员和微网格员分工合作,围在桌前,和面团、擀面皮、包饺子,手法熟练、配合默契。在大家共同努力下,一盘盘形态各异、充满爱心的饺子很快包好了。热气腾腾的饺子出锅后,社区网格员和微网格员穿梭在社区的大街小巷,为辖区内的独居老人、空巢老人等特殊群体送上特别的爱。每当敲开一扇门,老人脸上都会露出惊喜的笑容,连声道谢。这份关爱,如同一股暖流,温暖了他们的心房。

本次活动不仅让空巢老人感受到社区大家庭的温暖,还弘扬了传统节日文化,增添了一份冬至节日的气息。

#### “公交带你看郑州”再启程 社区老人逛油化厂创意园



老人们和志愿者在公交车上

本报讯(记者 朱翔宇 通讯员 何茂莹 刘彦杰 文/图)“没想到曾经的老厂房也能变得这么时尚,让人惊叹!”昨日,在郑州记忆·油化厂创意园内,居民王大爷站在改造后的旧厂房前,忍不住感叹。当天,由二七区青秀佳苑社区党支部联合郑州公交三公司党委开展的“公交带你看郑州”活动再次启程,带领辖区长者走进郑州记忆·油化厂创意园,感受工业遗存与现代艺术的交相辉映。

活动现场,老人们看到保留完好的老厂房、车间和陈旧的机器等工业遗存静静伫立,仿佛在诉说着过去那段峥嵘岁月的厚重历史。在阳光洒满大地的午后,老人们在红砖墙和旧厂房之间漫步,感受工业遗产的文化记忆,又在创意文化馆、缤纷的涂鸦墙间流连忘返,体验时尚复兴的华丽蝶变。社区网格员和志愿者们举起相机,捕捉下老人们洋溢着幸福笑容的瞬间,将这份温暖定格在这

个温暖的冬日。

半天的参观游览结束后,老人们意犹未尽,纷纷为活动点赞。“平时一个人都不愿意出来,今天跟着社区一起走走,大家说说笑笑,还有医生随行,真是太贴心了!”“我在郑州生活了一辈子,对油化厂的记忆还停留在过去的机器轰鸣中,没想到这里已经焕然一新,郑州的发展真是太快了。”

今年以来,青秀佳苑社区以“五星”支部建设为抓手,以党建引领网格化基层治理为主线,持续推动社区网格党建与网格治理的深度融合。作为其中的重要民生暖心项目,“公交带你看郑州”活动不仅为社区长者提供了丰富的精神文化体验,也让他们在参观中感受到郑州的发展与变迁。社区负责人表示,未来将继续发挥党建引领作用,融合共建单位优势资源,开展更多惠民活动,持续提升居民的幸福感和获得感,增强社区治理“邻聚力”。

#### 我是小小“擀皮大王”



“小手小‘饺’暖心助老”活动现场

本报讯(记者 王军方 通讯员 李想 文/图)冬至大如年,

人间小团圆。昨日,惠济区刘寨街道祥润社区联合辖区幼

儿园举办“小手小‘饺’暖心助老”冬至主题携幼助老志愿服务活动。

活动现场,小朋友和志愿者老师各司其职,择菜、揉面、剁馅儿,忙得热火朝天。小朋友有模有样地擀着饺子皮,发起“擀皮大王”比拼,激烈的比拼引得包饺子志愿者的笑声此起彼伏。

为让更多人感受到这份冬日里的温暖,志愿者带着小朋友,捧着热气腾腾的饺子去看望慰问辖区孤寡、独居老人,为他们送去节日的关怀和祝福。“以往过节都是自己在家随便吃点,今天吃着热腾腾的饺子过冬至,真的很幸福,感谢社区对我们这些老人家的关心。”柳奶奶激动地说。